



# 全国中小学生硬笔书法大赛启动

免费报名,分幼儿、小学、初、高中等组别,咨询电话83335328

第九届全国中小学生硬笔书法大赛徐州赛区比赛即日起正式接受报名,只要你是在校的中小学生或学龄前儿童,只要你有书法方面的特长,都可免费报名参赛,与本市的书法“小高手”同场PK。闯入江苏省总决赛的小选手、家长及指导老师,还可与书法名家进行面对面交流。

李伟豪

第九届全国中小学生硬笔书法大赛由《书法报》与《现代快报》及江苏新华发行集团联合启动,作为“4.23世界读书日”主要活动之一,大赛组委会致力于引导中小学生“文明阅读、写好中国字”,倡导认真汉字,展示中小学生的硬笔书写水平。从2009年至今,全国中小学生硬笔书写大赛已举办了八届,每届都有数以万计的青少年学生报名,人数众多且水平相当高,在社会上引起

了热烈反响。

其中,徐州赛区由江苏艺加文化投资有限公司、徐州市新华书店有限责任公司、现代快报徐州分公司及新闻中心联合承办。今年的赛制依然是分为5组比赛:幼儿组;小学1—2年级组;3—4年级组;5—6年级组;初、高中组。通过初赛和决赛的优秀选手,可参加江苏省总决赛。江苏省总决赛的优秀选手,选拔推荐参加全国总决赛。

对于作品,将由大赛专家评委会对投稿作品进行严格评审,按30%比例评选出优秀作品,入围地区决赛,参加地区特等奖、金奖和银奖的评选。此外,组委会根据投稿作品的质量,在入围作品之外,选出部分优胜奖作品,并颁发优胜奖证书。入围地区决赛的作品,特等奖选手获得参加江苏省总决赛。组委会亦会推荐部分有特色的金奖选手,参加省总决赛。

## ▶ 大赛报名须知

书写内容要求健康向上,古诗词和语文课文内容均可。作品须用硬笔(钢笔、中性笔、铅笔、圆珠笔、粉彩笔等)书写。作品尺寸以16开为宜,最大不超过8开,不要装裱。

作品提倡书写规范简化汉字,注重规范与美观,避免出现错别字和不规范字。繁体字亦可,但不要繁简混用。初赛作品可以临写硬笔字帖。

同时,请用铅笔在参赛作品背后写清楚作者地区、学校、姓

名、性别、年龄、指导老师、家长姓名、联系电话、通讯地址。没有上述信息备注,参赛作品作废。

特别提醒:参赛作品一律不退,参赛作品版权归大赛组委会所有。

咨询电话:83335328

入围江苏省总决赛的选手可享受福利:

1. 现场颁奖。大赛组委会为所有获奖者现场颁发获奖证书。
2. 所有入围江苏省总决赛的

选手、家长及指导老师,可现场听取评委专家对部分作品的点评,与名家进行面对面交流。

3. 取得江苏省总决赛特等奖的选手,获得参加全国总决赛的资格。组委会亦会推荐部分有特色的金奖选手,入围全国总决赛。

4. 推荐部分江苏省总决赛特等奖选手的作品,刊登在《书法报·硬笔书法》上,并在《书法报》“小书法家”栏目对作者进行推介。《现代快报》亦会选择部分选手作品刊登,并推介作者。

## 第十四届“五一数学建模竞赛”在矿大开赛 万余名数学高手彭城竞技

4月29日上午,第十四届“五一数学建模竞赛”在中国矿业大学正式开赛。来自全国31个省市、自治区的160余所高校以及美国、加拿大等10个国家的高校,共4782支参赛队伍、14300多名学子,展开“五一数学建模竞赛”的角逐。

李伟豪 李秀

本届大赛的赛题分别是:公交车排班问题、自媒体时代的消息传播问题、宜居城市问题,这些与普通百姓生活息息相关却又看起来与数学不搭界的问题,其实都可以用“高冷”的数学建模形式来阐释。就像上述三个题目,既切合了数学建模来源于生活,立足于生活,不脱离生活实际又服务于生活的主题,又留有充分余地供参赛者发挥其聪明才智和创造精神。

“数学是无用之大用,在一些理工科专业的深造过程中,越往高深领域研究,越会发现需要坚实的数学基础来支撑。”竞赛出题组教师、中国矿业大学数学学院祁永强副教授介绍,实际生产、生活的问题,都可以通过构造数学模型来解决,去年关于“二胎”政策的赛题就是典型代表。通过现有的实际人口、城市发展等数据、政策导向,通过数学模型,推测出任一年份,某一地区或中国的人口增长情况,同时推导这一情况带来的劳动力、社会和谐、城市发展

的状况。

今年的“五一数学建模竞赛”,规模庞大,实现了规格、规模和影响力三个方面的突破。共有全国31个省市、自治区的高校以及美国、加拿大、澳大利亚、新西兰等十个国家的高校,4782支队伍,14300多名同学参加比赛。参加竞赛的队伍与人数都创造了新的纪录,其中包括北大、清华、南大、东大、同济、国防科大等多所985高校以及美国加州大学、加拿大温莎大学、澳洲国立大学等世界知名高校都有队伍报名参加比赛。

本次竞赛形式为:参赛各队从三个赛题中任选一题,在72个小时的规定时间内,小组成员分工合作,通过研究讨论,借助查阅图书馆及网上等各类资源文献,利用各类分析软件,以模型准备、模型建立、模型分析、模型求解和模型检验为过程,对问题进行优化求解,最终得出结论并提交竞赛论文。而竞赛评委也会从参赛论文假设的合理性、建模的创造性,

结果的正确性和文字表述的清晰程度等方面来进行科学、客观、公平、公正的评判。

作为“赢在徐州——2017中国徐州创新创业大赛”系列赛事之一,今年的“五一数学建模竞赛”规模进一步扩大、影响力进一步提升。第十四届五一数学建模竞赛组委会主任、中国矿业大学党委副书记曹德欣表示,“赢在徐州”双创大赛是以“赢机会、赢支持、赢未来”来引领社会双创潮流,“五一数学建模竞赛”则是凭借“建模型、搭平台、促发展”,为社会输送创新创业人才。

“五一数学建模竞赛”是众多数模赛事中最早由学生团体自主发起、并一直参与承办且发展迅速,影响深远的重要赛事。赛事由中国矿业大学、江苏省工业与应用数学协会、徐州市工业与应用数学协会联合主办,由中国矿业大学大学生数学建模协会和数学学院承办,发源于矿大,立足于徐州和江苏,面向全国,并已影响世界。

## 与乡土诗人丁可面对面



李春雷对话丁可 李伟豪 摄

由凤凰读书会举办的“与乡土诗人丁可”面对面活动于4月29日在凤凰徐州书城举行,徐州户部山明清建筑保护中心副主任李春雷和丁可展开对话,几十名市民围观并现场朗诵了丁可的诗歌,抑扬顿挫,感人至深。

凤凰读书会是由凤凰徐州书城、现代快报、徐州民俗博物馆3家联合打造的公益性组织,致力于通过媒体、书店的有机深度融合,以公益形式持续开展阅读活动,为书香徐州建设添砖加瓦。

凤凰读书会将不定期开展活动,活动内容包括:1.“分享吧”:邀请名家名师,分享读书经验。2.桥段表演(针对学生家庭):跟着课本去表演。3.每周一本书:线上线下同步推荐,每周推出一本书,并根据已阅读的读者情况,组织线下分享读书会,大家观点碰撞。4.徐州人的年度书单:每年推出一个。5.双语读书(针对中小学生家庭)等。

在凤凰书城的5楼活动现场,徐州户部山明清建筑保护

中心副主任李春雷和丁可,围绕着剧中的几首诗歌展开了对话。丁可介绍了这几首诗歌的创作背景和被剧组选中的前因后果。在互动环节,市民还现场朗诵了丁可的诗歌,抑扬顿挫,感人至深。

凤凰读书会是由凤凰徐州书城、现代快报、徐州民俗博物馆3家联合打造的公益性组织,致力于通过媒体、书店的有机深度融合,以公益形式持续开展阅读活动,为书香徐州建设添砖加瓦。

凤凰读书会将不定期开展活动,活动内容包括:1.“分享吧”:邀请名家名师,分享读书经验。2.桥段表演(针对学生家庭):跟着课本去表演。3.每周一本书:线上线下同步推荐,每周推出一本书,并根据已阅读的读者情况,组织线下分享读书会,大家观点碰撞。4.徐州人的年度书单:每年推出一个。5.双语读书(针对中小学生家庭)等。

李伟豪 文/图

## 鼓楼交警半个月查处80起酒驾

徐州鼓楼交警大队为维护道路交通的通行安全,在辖区内开展酒驾专项行动,从4月中旬到4月底,半个月的时间查处酒驾80起,其中醉驾2起。

被查处的酒驾中,有的是无证驾驶,有的和副驾交换座位并当场否认自己有驾驶车辆

的行为等等,他们都被依法进行了处罚。民警提醒市民,在欢聚之余一定要遵守交通法规,杜绝饮酒驾驶,为自己和他人的安全负责,下一步交警部门将不定期继续开展酒驾专项整治,维护道路交通的安全畅通。

李伟豪 薛川

## 铜山区人大专项检查“执行联动”

近日,铜山区人大常委会对人民法院执行联动工作落实情况进行了专项检查。以铜山区人大常委会副主任、党组成员谢洪标为组长的执法检查组先后到区公安局车管所、区房产交易中心、铜山农商银行等部门现场视察执行联动工作进展情况。

执法检查组召集区公安局、区检察院等17家执行联动

成员单位负责人,赴铜山法院实地视察参观执行服务中心、阳光执行大厅、执行指挥中心,并观摩了铜山法院对外执行公开、执行服务、执行智能化等工作的展示,铜山区法院党组书记、院长王牧等陪同参观交流。检查组对铜山执行联动工作给予了充分肯定,并就进一步做好相关工作提出要求。

李伟豪 吴维维